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I. INFORMAŢII GENERALE 

 

1. Definirea programului de studiu 
 

Departamentul de Științe Politice din cadrul Facultăţii de Ştiinţe Politice, Filosofie şi 

Ştiinţe ale Comunicării, Universitatea de Vest din Timişoara, îşi propune organizarea, 

începând cu anul universitar 2017-2018 a unui nou programul masteral în limba română 

sub titulatura Studii de securitate globală. 

Studiile de masterat pe care le propunem vizează o arie disciplinară centrată pe științe 

politice, dar cu evidente elemente de multidisciplinaritate, încadrându-se în curricula 

academică a Instituţiei Organizatoare de Studii Masterale (I.O.S.U.M.) – Universitatea de 

Vest din Timişoara. Ele respectă normele Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în 

Învăţământul Superior (A.R.A.C.I.S.) şi sunt destinate absolvenţilor români sau străini 

care au obţinut diploma de licenţă sau echivalentul acesteia în domeniile: științe 

umaniste, ştiinţe sociale (ştiinţe politice, relații internaționale, psihologie, 

sociologie,asistență socială), științe militare,economie, ştiinţe juridice şi administrative, 

precum și profesioniștilor și managerilor din sfera corporatistă şi a comunicării, dar mai 

ales celor angrenați în sistemul de analiză a informației din cadrul sistemului de apărare. 

 

2. Cadrul juridic de funcţionare a masteratului 
 

Masteratul este organizat în conformitate cu prevederile Legii 87/2006, Legea 

404/2006, O.U.G. 75/2011, H. G. nr. 369/2013, H. G. nr. 581/2013, Ordinului ministrului 

educaţiei naţionale și al ministrului delegat pentru învăţământ superior, cercetare 

știinţifică și dezvoltare tehnologică nr. 146 din 25.03.2014, ale H.G. 404/2006 şi H.G. 

1418/2006 privind indicatorii şi standardele puse la dispoziţie de către Agenţia Romãnă 

de Asigurare a Calităţii Învăţământului Superior (ARACIS), ale Regulamentului privind 

organizarea şi desfăşurarea studiilor universitare de masterat în cadrul Universităţii de 

Vest din Timişoara. 

Domeniul Științe Politice, dar și cel de Relații Internaționale și Studii Europene din 

cadrul Universităţii de Vest din Timişoara sunt acreditat, iar de-a lungul anilor au fost 

organizate în cadrul acestora masterate disciplinare şi interdisciplinare, precum Studii 

europene comparate, Studii de dezvoltare internațională, Politici publice și advocacy, iar 

mai nou un program masteral în limba engleză, International development and 

management of global affairs. De asemenea, în domeniul științelor politice, pe lângă 

ciclul de licenţă şi ciclul de studii masterale, funcţionează Şcoala Doctorală în Științe 

politice. Tot în cadrul Facultăţii de Ştiinţe Politice, Filosofie şi Ştiinţe ale Comunicării a 

fost funcţionează încă din anul 2005 Institutul de cercetări social–politice, acreditat 

CNCSIS, cu o componentă distinctă de cercetare în domeniul filosofiei, dar şi cu o 

componentă vădit interdisciplinară. 

3. Directorul programului de studiu: Lect. univ. dr. Claudia Cristescu, este 

specializată în studii de intelligence, având susținut doctoratul la Universitatea Națională 

de Apărare ”Carol I”.  



 

2 

 

  



 

3 

 

II. MEMORIU DE ANALIZĂ PRIVIND OPORTUNITATE ÎNFIINŢĂRII 

PROGRAMULUI MASTERAL ÎN DOMENIUL ȘTIINȚE POLITICE 

„STUDII DE SECURITATE GLOBALĂ” (ÎN LIMBA ROMÂNĂ) DIN 

PUNCT DE VEDERE AL CORELAŢIEI CU CERINŢELE PIEŢEI 

MUNCII ŞI CERERE DE APROBARE A ÎNFIINŢĂRII ACESTUIA 

 

Context și oportunitate 
 

Multidimensionalitatea securității a avut consecinte atât asupra politicii si 

politicilor de securitate, cât si asupra agendei de cercetare teoretico-metodologice a 

Studiilor de securitate. Dinamica și complexitatea mediului de securitate contemporan 

ne-au orientat opțiunea de a proiecta programul de Master în Studii de Securitate Globală 

care să expună viitorii masteranzi la pluralitatea de perspective teoretice, paradigme, 

metodologii cu care operează comunitatea epistemică internațională a Studiilor de 

Securitate. 

În acest sens, proiectarea programului de Master în Studii de Securitate Globală 

(MSSG) a ținut cont de identitatea și diversitatea teoretică, empirică și metodologică  a 

Studiilor de Securitate, respectiv de importanța politică și societală a securității ca valoare 

centrală a mediului international contemporan. 

Nucleul ideatic în jurul căruia s-au elaborat conținuturile tematice/de învățare ale 

programului masteral a avut in vedere „conceptul de securitate extinsă”, adaptat noilor 

realităţi și schimbări din cadrul sistemului internațional, respectiv abordarea „studiilor de 

securitate extinse” ce integrează principalele direcții de evoluție/istorie intelectuală a 

studiilor de securitate: de la studiile de securitate traditionale (realism, idealism, 

constructivism) la studiile de securitate critice. 
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Echipați cu un asemenea „know-how”/repertoriu teoretico-metodologic, studenții 

vor fi în măsură să înțeleagă și să producă analize obiective, coerente științific, 

comprehensive în materia evoluțiilor și provocărilor agendei de securitate contemporane, 

interne, regionale, internaționale, globale. Astfel, la finalul celor doi ani de studiu, 

masteranzii îşi vor fi însuşit un ansamblu de competenţe şi abilităţi care le vor permite 

inserţia pe piaţa muncii, în mediul public ori privat, pe următoarele poziţii sau funcţii: 

manager de securitate; consultant/referent de securitate în organizaţii publice şi private; 

analist de securitate pentru mass-media; mediator şi negociator; angajat civil în structuri 

specializate de securitate naţională/internaţională; observator afiliat organizaţiilor 

internaţionale; consilier politic pe probleme de securitate, funcţionar în organizaţii 

internaţionale guvernamentale şi nonguvernamentale, funcţionar de ordine publică şi 

siguranţă, expert analiză de riscuri. 

 

Rezumatul referenţialului calificării  
Planul de invatamant este structurat in jurul a 4 module tematice, articulate pe 

parcursul celor 4 semestre pornind de la cele 4 dimensiuni ale „conceptului de securitate 

în sens extins” (extended security, extended security studies) teoretizat de politologul 

german Christopher Daase (2010) și, anterior, de Barry Buzan (1983, 1991): niveluri ale 



 

5 

 

securităţii – individual, naţional, subnațional, internaţional – şi dimensiuni ale securității 

– militară, politică, economică, ecologică, societală. 

 
 

Principii ce au ghidat organizarea curriculum-ului 
 Interdisciplinaritate (reflectată în abordarea conjugată a tematicii disciplinelor 

specifice domeniilor de relaţii internaţionale şi ştiinţe politice, sociologie, ştiinţe 

juridice, ştiinţele comunicării, respectiv studii de securitate). 

 Multidisciplinaritate (reflectată în varietatea disciplinelor abordate). 

 Dimensiune didactică duală: teoretico-metodologică şi pragmatică-aplicativă. 

Dimensiunile multi- şi interdisciplinare vor fi dezvoltate de manieră să confere unitate şi 

coerenţă întregului program masteral, dublate de flexibilitatea curriculum-ului ce are în 

vedere interesele intelectuale şi cele profesionale ale masteranzilor. 

 
De asemenea, structurarea conţinutului tematic al disciplinelor de învăţământ a 

ţinut seama şi de: 

 Principiul funcţionalităţii în sensul racordării disciplinelor de învăţământ la 

stadiul de dezvoltare al celor cărora se adresează programul de studiu masteral;  

 Principiul racordării la cerinţele societale actuale, respectiv la cerinţele de pe 

piaţa muncii şi la cerinţa profesionalizării într-un domeniu specific;  

 Principiul realismului în sensul centrării pe tendinţele societale actuale şi pe 

nevoile autentice de formare ale indivizilor acestei societăţi 
 

Precondiţii de accesare a calificării   
 Competenţa de a învăţa în sensul disponibilităţii de dobândire şi asimilare a unor 

noi cunoştinţe şi deprinderi, respectiv capacitatea de a persevera în învăţare, de 

a-şi organiza propria învăţare, printr-un management efectiv al timpului şi al 

informării. 

 Competenţă lingvistică de comunicare în limba engleză (deprinderi de 

comunicare orală şi în scris, în varii situaţii de comunicare, precum şi adaptarea 

comunicării conform cerinţelor situaţionale; capacitatea de a formula şi exprima 

propriile argumente oral sau în scris, într-un mod convingător adecvat 

contextului). 

 Competenţe informatice elementare (abilităţi de utilizare a computerului pentru 

colectare, stocare, producere, prezentare şi schimb de informaţii, comunicare şi 

participare la reţele de colaborare prin intermediul Internetului).  

 Cunoştinţe generale relative la principiile organizării politice şi funcţionarea 

democraţiilor contemporane.  

 Bază teoretică solidă (dobândită anterior, prin intermediul studiilor de 

licenţă) în: Teoria relaţiilor internaţionale, Istoria relaţiilor internaţionale, 

Sociologia relaţiilor internaţionale, Geopolitică, Studii de securitate, 

Globalism şi Globalizare, Politică Externă şi Diplomaţie. Disponibilitate de 

aprofundare a tematicii în cauză din perspectiva studiilor de securitate. 



 

6 

 

 Disponibilitate şi interes de lectură în limba engleză a documentelor 

bibliografice ştiinţifice relevante pentru tematica studiilor de intelligence şi 

securitate.   

 
Modul de admitere şi selecţie la programul masteral 
În baza unui interviu in care sunt evaluate calitatea academică, motivaţia intelectuală şi 

profesională precum şi intenţiile de viitor ale candidatului. Dosarul de admitere/înscriere 

al candidatului.  
 

Sugestii metodologice  
Se referă la strategiile didactice sau la tipurile de activităţi de predare-învăţare 

recomandate pentru formarea competenţelor, valorilor şi atitudinilor  vizate; la 

suporturile învăţării, materialele didactice, dotările şi echipamentele necesare pentru 

punerea în aplicare a planului de învăţământ; la sugestii privind evaluarea. 

Metode de învăţământ  

Metode expozitive: Prelegerea (transmiterea unui volum mare de informaţii - de către 

cadrul didactic -  sistematizate în baza unui plan de idei şi prin recurgerea la definiţii, 

tipologii, argumentări, comparaţii, exemple, concluzii), Prelegerea-dezbatere (pe fondul 

expunerii informaţiilor de către cadrul didactic, se conturează o dezbatere în care 

masteranzii analizează, exemplifică, aplică aceste idei în conformitate cu opinii şi 

experienţe personale). 

După funcţia didactică prioritară pe care o îndeplineşte: metodă de transmitere şi 

dobândire a cunoştinţelor. 

După modul de organizare a activităţii studenţilor: metodă frontală. 

Metoda dezbaterilor:  luarea în discuţie, de către un grup de cursanţi, a unei probleme, 

profesorul având rolul de moderator. 

După suportul informaţiei (sursa cunoaşterii): metodă de comunicare orală. 

Problematizarea: expunerea problematizată de către profesor a materialului de învăţat, în 

sensul creării unei „situaţii problemă” ce se urmăreşte a fi rezolvată de student, cu scopul 

dezvoltării gândirii critice şi a autonomiei în activitatea intelectuală a acestuia. 

După funcţia didactică prioritară pe care o îndeplineşte: metodă de transmitere şi 

dobândire a cunoştinţelor. 

După suportul informaţiei (sursa cunoaşterii): metodă de comunicare orală. 

Lectura: studiul individual al cursurilor, lucrărilor de specialitate, dicţionarelor, revistelor 

ştiinţifice etc. de către studentul-masterand. 

După funcţia didactică prioritară pe care o îndeplineşte: metodă de transmitere şi 

dobândire a cunoştinţelor. 

După modul de organizare a activităţii studenţilor: metodă de activitate individuală. 

După suportul informaţiei (sursa cunoaşterii): metodă de comunicare scrisă. 

Observarea independentă: urmărirea, investigarea unor fenomene, subiecte în vederea 

obţinerii de informaţii de către student, la solicitarea cadrului didactic şi în baza unor 

sarcini şi obiective riguros formulate. 

După sursa cunoaşterii: metodă de explorare directă a realităţii. 
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Demonstraţia: utilizarea materialelor demonstrative reprezentative şi accesibile ca suport 

al prelegerii (demonstraţia cu ajutorul mijloacelor audio vizuale: documentare, 

diapozitive, înregistrări audio, fotografii, grafice etc.). 

După sursa cunoaşterii: metodă de explorare indirectă a realităţii. 

Metoda proiectelor: individuale sau de grup; legate de o temă impusă sau aleasă de 

student; presupune un efort de informare, investigare, elaborare şi prezentare a unui 

proiect ştiinţific care va fi evaluat. 

Metodă bazată pe acţiune reală/autentică.  

Metoda studiului de caz: cadrul didactic valorifică o situaţie autentică şi reprezentativă 

pentru domeniul de studiu şi care este supusă analizei studenţilor; se poate îmbina cu 

jocurile de rol; dezvoltă capacităţi analitice, interpretative, anticipative, decizionale. 

După modul de organizare a activităţii studenţilor: metodă de activitate în grup. 

Metodă bazată pe acţiune reală/autentică. 

Metode de simulare: simularea unor situaţii şi activităţi reale, urmărindu-se formarea 

unor deprinderi profesionale; jocuri de rol (transpunerea studenţilor participanţi la situaţii 

simulate de reproduc activităţi reale). 

După modul de organizare a activităţii studenţilor: metodă de activitate în grup. 

Metodă bazată pe acţiune fictivă. 

Materiale didactice 
Fondul de carte şi resursele multimedia ale bibliotecii universitare, materiale 

bibliografice în format electronic furnizate de cadrul didactic, suporturi de curs şi seminar 

conţinând inclusiv bibliografia recomandată aferentă fiecărei tematici studiate, respectiv 

termenii şi condiţiile de promovare a disciplinelor). 

Suporturile de curs şi seminar (manualele) selecţionate ca instrumente de lucru ale 

masterandului vor trebui să satisfacă cerinţa valorii ştiinţifice (corectitudine, coerenţa, 

rigoare) şi a valorii pedagogice (accesibilitate), îndeplinind funcţiile informativă, 

formativă şi stimulativă.  
 

Instrumente electronice şi tehnice implicate în procesul didactic 
Videoproiector (ca suport pentru expunere/prelegere), E-mail (ca suport pentru 

comunicare), platformă de comunicare folosind sistemul Intranet al 

Universității/Facultăţii cu acces pe bază de parolă (ca spaţiu de colaborare tip drop box 

utilizat pentru: accesarea documentelor bibliografice de studiu şi a suporturilor de curs ori 

seminar; comunicarea student-student şi student-cadru didactic;   livrarea proiectelor 

academice către cadrele didactice).   

 

Sistemul de evaluare a masteranzilor 
Evaluarea pregătirii masteranzilor se va face prin examene finale (scris sau tip colocviu) 

şi evaluări intermediare (ce vor ţine cont de: asiduitatea şi angajamentul activ constant al 

studenţilor în cadrul activităţilor de curs şi seminar; gradul de implicare în proiectele de 

grup cu caracter aplicativ tip simulări ori jocuri de rol; parcurgerea bibliografiei 

obligatorii indicate de coordonatorii disciplinelor; redactarea proiectelor de cercetare 

solicitate de coordonatorii disciplinelor, prin respectarea criteriilor/standardelor ştiinţifice 

de elaborare a unei lucrări academice). Masteratul se finalizează cu elaborarea şi 

susţinerea unei disertaţii, care va fi pregătită pe parcursul semestrului 4. 



 

8 

 

Prin strategiile didactice utilizate, Masteratul se va constitui într-un spaţiu pedagogic care 

va încuraja constant iniţiativele ştiinţifice ale masteranzilor - în cadrul seminariilor sau în 

proiecte suplimentare de cercetare - cultivând în mod corespunzător receptivitatea 

cadrelor didactice universitare implicate. 

 

Adresabilitate 
Programul masteral se adresează absolvenţilor instituţiilor de învăţământ superior 

care doresc o specializare în acest domeniu, cu predilecţie absolvenţilor specializărilor de 

licenţă din domeniul fundamental Ştiinţe Sociale şi Politice (domeniile de studii Relaţii 

Internaţionale şi Studii Europene, Ştiinţe Politice, Sociologie, Ştiinţe ale comunicării) 

care urmăresc să-şi completeze, diversifice sau focalizeze cunoaşterea academică 

dobândită anterior printr-o pregătire inter- şi multi-disciplinară în studiile de intelligence 

şi securitate ca subdomeniu al relaţiilor internaţionale. Totodată, acest program de master 

poate fi urmat şi de absolvenţi ai altor specializărilor de licenţă din domenii conexe 

precum Ştiinţe juridice (Drept) şi Ştiinţe umaniste (Istorie), în măsura în care îndeplinesc 

precondiţiile de acces enunţate. 

Programul masteral vizează acei absolvenţi de studii universitare de licenţă care 

sunt interesaţi să opereze în câmpul relaţiilor internaţionale şi politicii externe ori în 

sectorul agenţiilor guvernamentale şi organizaţiilor neguvernamentale, respectiv cei 

interesaţi să se formeze ca analişti ori consultanţi independenţi, precum şi absolvenţii de 

Jurnalism care urmăresc dobândirea abilităţilor analitice, critice şi a expertizei în 

domeniul studiilor de securitate în intenţia de a practica jurnalismul tematic. 

De asemenea, prin cadrul nou, dinamic, stimulant sub aspect intelectual şi 

racordat la ultimele tendinţe ştiinţifice ale unui domeniu aflat în plină dezvoltare, 

programul masteral se adresează, în mare măsură, absolvenţilor de studii universitare de 

licenţă care vizează o carieră didactică sau de cercetare în domeniul particular al studiilor 

de securitate, oferind o bază de pregătire, de formare a abilităţilor de cercetare, gândire 

critică, analitică şi de acumulare a unor cunoştinţe avansate în materie care să îi orienteze, 

mai departe, spre studiile doctorale.  
 

Idealul educaţional 
Formarea unei personalităţi autonome şi creative (prin dezvoltarea gândirii critice şi 

analitice), respectiv eficiente (într-o activitate specifică de pe piaţa muncii). 

Scopul educaţional 

 Formarea culturii de securitate a masteranzilor (prin asimilarea stocului de 

cunoaştere ştiinţifică în materia relaţiilor internaţionale, studiilor de securitate şi a 

disciplinelor conexe); asimilarea tehnicilor de muncă intelectuală; pregătirea 

pentru o profesie în domeniu. 

 Augmentarea nivelului de dezvoltare cognitivă, în direcţia promovării cetăţeniei 

fundamentate pe informare, cunoaştere prin educaţie, raţionalitate şi a consolidării 

democraţiei. Conturarea unei cetăţenii active şi informate prin aducerea 

informaţiei privind resorturile decizionale mai aproape de opinia publică. 

 Ca organizaţie bazată pe cunoaştere, universitatea dispune, în context democratic, 

de o majoră putere de influenţă în materia structurării percepţiilor şi atitudinilor 

opiniei publice, respectiv asupra elaborării strategiilor şi politicilor publice, putere 
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care derivă din natura sa duală ca instituţie de învăţământ şi instituţie de cercetare. 

Cu alte cuvinte, deşi universităţile nu dispun, per se, de putere politică 

decizională, totuşi au capacitatea de a exercita o influenţă relevantă asupra 

decidenţilor politici şi asupra studenţilor care vor forma viitoarea elită politico-

administrativă. În plus, universităţile se angajează în demersuri de cercetare a 

căror finalitate şi repercursiuni se proiectează la nivel societal, economic, politic, 

instituţional. Astfel, educaţia şi cercetarea academică pot contribui în mod 

relevant la cunoaşterea din domeniul studiilor de securitate, atât oferind o 

perspectivă analitică fundamentată pe valorizarea surselor deschise asupra 

funcţiilor şi activităţii structurilor de securitate, respectiv a raporturilor cu 

decidenţii politici, cât şi constituindu-se într-un mijloc de internalizare a culturii 

de securitate la nivelul cetăţenilor prin educarea acestora în direcţia valorizării 

structurilor de securitate drept componentă definitorie a construcţiei etatice 

democratice.  

 

Misiune 
 Racordarea la standardele academice şi evoluţia internaţională în materia studiilor 

de securitate. 

 Promovarea studiilor de securitate la nivelul mediului academic ca domeniu 

particular şi legitim al Științelor Politice şi instituţionalizarea unei direcţii de 

cercetare pe această dimensiune. 

 Dezvoltarea unei comunităţi epistemice autohtone a cercetătorilor domeniului de 

securitate, dezvoltarea unei perspective naţionale de studiere a securității şi 

constituirea unei literaturi naţionale de securitate bazate pe diseminarea 

rezultatelor cercetărilor empirice de profil. 

 Garantarea unui mediu intelectual care să valorizeze aportul studiilor de securitate 

ca disciplină ştiinţifică legitimă şi să favorizeze colaborarea pe linie 

interdisciplinară cu alte discipline academice. 

 Derularea programului masteral în strânsă legătură cu procesul de cercetare prin 

implicarea masteranzilor în proiecte de cercetare, prin stimularea participării 

studenţilor-masteranzi la constituirea unor echipe de cercetare şi a propriilor 

iniţiative de analiză şi cercetare, prin testarea rezultatelor obţinute în procesul de 

cercetare în cadrul cursurilor, dezbaterilor din seminariile masterale şi a 

seminariilor ştiinţifice.  

 Furnizarea unei educaţii academice pe care să se fundamenteze dezvoltarea 

culturii de securitate, prin crearea unei sinergii între mediul academic civil, 

instituţiile de învăţământ superior militar, comunitatea de informaţii şi alţi actori 

relevanţi de la nivelul societăţii civile, sferei politice şi mediului privat.   

 Garantarea bazei de cunoaştere necesare în materia prerogativelor şi practicilor 

structurilor ce compun sistemul național de securitate, de manieră să educe 

studenţii să acţioneze ca viitori veritabili "stakeholders" (componenţi ai elitei 

politico-administrative, legislatori membri ai comisiilor parlamentare de 

specialitate, jurnalişti specializaţi, cadre universitare şi de cercetare, alţi actori ai 

societăţii civile). 
 



 

10 

 

Obiective generale 
Masteratul îşi propune: 

 să se constituie într-un demers pedagogic de specializare universitară care să pună 

la dispoziţia masteranzilor conţinuturi informaţionale semnificative în materia 

studiilor de securitate, furnizate într-un cadru interdisciplinar, oferindu-se 

posibilitatea masteranzilor de a intra în contact cu principalele perspective 

interpretative la nivelul literaturii de specialitate; 

 să furnizeze o bază solidă de cunoaştere a mediului de securitate contemporan şi a 

provocărilor acestuia la adresa funcţionării structurilor ce compun sistemul 

național de securitate; 

 să satisfacă nevoia de pregatire academică si de acumulare de cunostinte avansate 

in domeniul Științelor Politice&Relaţiilor Internaţionale, de a transmite abilităţi şi 

deprinderi specifice viitorilor cercetători (adică celor ce-şi doresc o carieră 

didactică sau de cercetare în domeniul studiilor de securitate) şi viitorilor 

practicieni (adică celor care îşi doresc o carieră în câmpul relaţiilor internaţionale 

şi politicii externe, în sectorul agenţiilor guvernamentale şi organizaţiilor 

neguvernamentale, ori să opereze ca analişti ori consultanţi independenţi); 

 să-i familiarizeze pe studenţi cu principalele caracteristici ale studiilor de 

securitate, precum şi să expună câteva dintre principalele contribuţii teoretice în 

domeniu. De asemenea, vor fi transmise cunoştinţe care permit evaluarea 

deciziilor politice din perspectiva aportului structurilor de securitate, vor fi 

formate deprinderi de gândire critică şi vor fi formate atitudini prin internalizarea 

etosului specific. În fine, studenţii se vor familiariza cu principalele aspecte ale 

elaborării şi practicării unor politici de securitate adecvate; 

 să ofere masterazilor cunoştinţe de specialitate necesare înţelegerii sistemelor de 

securitate şi funcţionării acestora în societăţile democratice şi să dezvolte 

deprinderi intelectuale utile analizei şi interpretării unor evoluţii de la nivelul 

sistemului internaţional; 

 să prezinte câteva dintre tematicile consacrate ale studiilor de securitate, relevând 

principalele dileme, controverse, dificultăţi teoretice şi practice ale domeniului, 

respectiv argumentele şi soluţiile folosite în dezbateri, pe bază de exemple şi 

studii de caz. 
 

Masteratul mai urmăreşte dezvoltarea cooperării universitare internaţionale prin: 

 Realizarea de programe comune de cercetare cu instituţii din ţară şi din 

străinătate. 

 Integrarea în reţele/consorţii universitare naţionale şi internaţionale de profil. 

 Programe de mobilitate studenţească şi a cadrelor didactice cu instituţii din 

străinătate a căror ofertă educaţională include studiile de securitate, în vederea 

perfecţionării activităţii didactice în procesul de predare şi cercetare.  
 

Obiective specifice (intermediare): scopurile disciplinelor de învăţământ 
 A transmite masteranzilor conceptele specifice studiilor de securitate.  

 A oferi masteranzilor cunoştinţele necesare accesului la literatura de specialitate. 
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 Examinarea raportului dintre Ştiinţa Politică şi Studiile de Securitate; expunerea 

paradigmelor interpretative, a tipologiilor, a abordărilor şi metodelor de cercetare 

specifice studiilor de securitate.  

 Problematizarea practicilor și instrumentelor de realizare a securităţii moderne; 

relevarea raportului dintre structurile de securitate şi decizia politică. 

 Expunerea metodei comparativiste de analiză a sistemelor de securitate. 

 Aprofundarea cunoştinţelor despre elaborarea şi evaluarea politicilor publice 

sectoriale, pe coordonatele politicii de securitate naţională ca domeniu al 

politicilor publice. 

 Examinarea impactului tehnologiei informaţionale asupra comunicării strategice; 

examinarea impactului reţelelor sociale virtuale asupra securităţii naţionale. 

 Teoretizarea guvernanţei securităţii în relaţiile internaţionale contemporane. 

 Problematizarea rolului eticii în securitatea internaţională. 

 Expunerea modelelor teoretice de interpretare a cooperării şi disponibilităţii de 

cooperare internaţională în materie de securitate; analizarea mecanismelor şi 

politicilor practice de cooperare în materie de securitate în spaţiul euro-atlantic. 

 Examinarea rolului informaţiilor în combaterea terorismului şi a criminalităţii 

organizate. 

 Demonstrarea relevanţei şi limitelor analizei predictive în relaţiile internaţionale; 

descrierea metodelor de diagnoză şi prognoză în domeniul securităţii 

internaţionale.  

 Transmiterea de cunoştinţe despre specificul antropologiei socio-culturale; 

relevarea dimensiunii interculturale în soluţionarea conflictelor.  
 

Obiective educaţionale operaţionale 

Obiective cognitive ↔ [dobândirea de competenţe cognitive] 
 Aprofundarea cunoştinţelor în domeniul științelor politice&relaţiilor 

internaţionale şi dezvoltarea competenţelor generale şi de specialitate. 

 Cunoaşterea şi înţelegerea teoriilor şi conceptelor fundamentale ale studiilor de 

securitate și intelligence ca subdomenii ale Științelor Politice, respectiv Relaţiilor 

Internaţionale. 

 Asimilarea instrumentelor teoretico-metodologice şi a abilităţilor necesare pentru 

analiza sistemului internaţional din perspectiva studiilor de securitate și 

intelligence. 

 Analiza, înţelegerea şi evaluarea locului şi rolului structurilor de informaţii în 

mediul de securitate contemporan, intern şi internaţional. 

 Înţelegerea mediului internaţional de securitate din perspectivă istorico-evolutivă 

şi a dinamicii rolului structurilor şi activităţii de intelligence în configurarea 

relaţiilor internaţionale.  

 Însuşirea şi aplicarea/utilizarea tehnicilor de analiză predictivă în relaţiile 

internaţionale.  
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Masterandul va trebui să fie capabil:  

 Să aplice cunoştinţele dobândite în analiza, evaluarea şi elaborarea politicilor 

publice sectoriale de securitate, apărare. 

 Să asimileze cunoştinţele şi să-şi formeze deprinderile necesare pentru operarea 

unei analize comparative a sistemelor de securitate ori pentru derularea unei 

cercetări originale asupra tematicilor actuale de securitate. 

 Să cunoască coordonatele curente şi tehnicile de informare-documentare ale 

activităţii de cercetare ştiinţifică. 

 Să cunoască şi să aplice reperele metodologice în analiza riscurilor, ameninţărilor, 

vulnerabilităţilor actuale de securitate la nivel naționla, regional, internațional.  

 Să evalueze acţiunile actorilor internaţionali prin prisma principalelor abordări 

normative ale eticii. Să analizeze relaţiile internaţionale în termeni de valori. 

 Să interpreteze comportamentul coalescent/cooperant al statelor în materie de 

securitate prin prisma abordărilor clasice din teoria relaţiilor internaţionale. 

 Să cunoască şi să înţeleagă relevanţa principiilor etice în justificarea acţiunilor 

actorilor internaţionali. 

 Să înţeleagă relevanţa cunoaşterii antropologice socio-culturale în 

evaluarea/analiza unor situaţii de criză date dintr-un context regional specific şi să 

valorifice dimensiunea interculturală în formularea de soluţii ori strategii de 

mediere. 

 Să cunoască şi să înţeleagă rolul structurilor de securitate într-o societate 

democratică. 

 Să fie capabil să explice relaţia dintre actorii de securitate în interpretarea unei 

situaţii date/unui eveniment dat.   

 Să demonstreze cunoaşterea teoriilor, abodărilor, conceptelor, metodelor şi 

dezbaterilor actuale din câmpul studiilor de securitate. 

 Să îşi însuşească şi să opereze cu terminologia de specialitate a domeniului de 

referinţă. 

 Să selecteze şi să aplice instrumentele teoretice şi metodologice adecvate în 

analiza politicilor sectoriale şi în interpretarea critică a evoluţiilor din mediul 

internaţional; să producă argumentare scrisă şi recomandări în materia tematicilor 

de securitate. 
 

[Competenţe transversale]  

Dezvoltarea capacităţii de analiză şi de sinteză. 

Dezvoltarea abilităţilor de gândire critică, strategică şi sistemică. 

Dezvoltarea capacităţii de luare şi asumare a unor decizii în condiţii de risc şi 

incertitudine specifice relaţiilor internaţionale, în contextul executării sarcinilor 

profesionale complexe. 

Dezvoltarea abilităţilor relaţionale (de comunicare, negociere, interacţiune şi muncă în 

echipă). 

Interes înspre şi participarea la perfecţionarea continuă. 
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Obiective psihomotorii ↔ [dezvoltarea de Competenţe funcţional-

acţionale] 
Deprinderea abilităţilor de a utiliza tehnicile de analiză predictivă însuşite în 

proiectarea de diagnoze, prognoze şi scenarii geopolitice în domeniul securităţii 

internaţionale.  

Utilizarea aparatului conceptual şi metodologic dobândit pentru a analiza, din 

perspectivă ştiinţifică, o situaţie dată a mediului internaţional de securitate. 

Selectarea, decelarea şi integrarea informaţiilor relevante în proiectarea de 

rapoarte analitice în materia unor evenimente din mediul internaţional, prin evaluarea 

contextului, formularea de recomandări şi indicarea tendinţelor de evoluţie. 

Formarea deprinderilor practice de analiză, proiectare şi evaluare – bine 

fundamentate metodologic - a unor politici publice sectoriale în materie de securitate şi 

apărare. 

Formarea abilităţilor necesare elaborării unui proiect de cercetare ştiinţifică pe 

tematici specifice studiilor de securitate şi dezvoltarea capacităţilor de aplicare a 

rezultatelor cercetării în soluţionarea unor probleme actuale.  

Formularea şi argumentarea unor strategii crosculturale sau interculturale de 

soluţionare ori mediere a situaţiilor de conflict. 
 

Oportunităţi ocupaţionale asociate calificării 
La finalizarea programului masteral, absolventul va deţine competenţe care să-i permită 

să activeze în structuri precum: agenţii guvernamentale, organizaţii nonguvernamentale 

naţionale şi internaţionale, structuri de intelligence, think-tank-uri, mass-media, instituţii 

academice, institute şi centre de studii de securitate şi intelligence. 

Programul masteral le sporeşte absolvenţilor şansele de angajare în calitate de:  

 specialişti în domeniul relaţiilor internaţionale, diplomaţie, consilieri 

(parlamentari, prezidenţiali, diplomatici, guvernamentali, ai organizaţiilor 

politice, în administraţia publică, în instituţii publice) pe probleme de securitate şi 

siguranţă naţională; legislatori, membri ai Executivului, funcţionari ai 

administratiei publice;  

 documentarişti (cu studii superioare), editorialişti, comentatori publicişti;  

 cercetători, asistenţi de cercetare; cadre universitare, membri în board-uri 

editoriale ale revistelor ştiinţifice de profil;  

 consultanţi de securitate şi analişti independenţi (freelance) pe probleme de politică 

externă şi securitate, analişti şi manageri ai unor think-tank-uri de profil;  

 negociatori şi mediatori în diferende internaţionale.    

Competenţele profesionale şi transversale dobândite pe parcursul specializării masterale 

le vor facilita absolvenţilor: 

 să analizeze dinamica geopolitică, procesele şi evenimentele de la nivelul 

sistemului internaţional, asigurând consultanţă de profil pentru instituţii şi 

structuri de stat ori private; 

 să acorde consultanţă în materia securităţii şi siguranţei naţionale pentru 

fundamentarea deciziilor strategice şi formularea politicilor publice sectoriale;  
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 să elaboreze şi să gestioneze proiecte de cercetare interdisciplinară în materia 

studiilor de securitate; să realizeze expertize pentru structurile sectorului de 

securitate naţională, în contextul demersurilor de externalizare academică a 

analizei de securitate;  

 să furnizeze rapoarte de analiză pentru instituţii şi organizaţii regionale sau 

internaţionale precum Banca Mondială, Fondul Monetar Internaţional, 

Organizaţia Tratatului Atlanticului de Nord, OSCE etc. care obişnuiesc să 

angajeze cercetători şi documentarişti care să monitorizeze (pe dimensiunea 

particulară pe care deţin expertiză - SME
1
) tendinţele mediului internaţional şi să 

evalueze impactul acestora asupra statelor membre. 

 

În consecinţă, solicităm aprobarea organizării masterului STUDII DE 

SECURITATE GLOBALĂ (în limba română) cu începere din anul universitar 2017-

2018, la forma de studii „zi”, cu o capacitate de maxim de 30 de studenţi. Precizăm 

că numărul de locuri se încadrează, împreună cu celălalt program de master în 

domeniul Științe Politice aflat în derulare la Facultatea de Ştiinţe Politice, Filosofie 

şi Ştiinţe ale Comunicării, în capacitatea pe domeniu (Științe Politice) – 70 de locuri, 

studii de master. 

Rector,                      Decan, 

Prof . Univ. Dr. Marilen Pirtea        Prof. Univ. Dr. Robert D. Reisz 

 

 

Director de departament,                                                                           Director program, 

Lect.univ.dr. Alexandru Jădăneanț                                   Lect. Univ. Dr. Claudia Cristescu 

 

 

Data: 03.04.2017                                                              

  

                                                           
1
 “Subject matter expertise” (SME) se referă la ansamblul competenţelor profesionale în materia unui 

subiect specific sau a unei regiuni geografice particulare care îl legitimează pe posesorul acestora să 

elaboreze rapoarte de analiză pertinente.  
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UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMIŞOARA 

FACULTATEA DE ŞTIINŢE POLITICE, FILOSOFIE ŞI ŞTIINŢE ALE COMUNICĂRII 

DEPARTAMENTUL DE ȘTIINȚE POLITICE 

MASTER: STUDII DE SECURITATE GLOBALĂ 

 

PLANUL DE ÎNVĂŢĂMÂNT 

2017-2018 

1) Cerinţe pentru obţinerea diplomei de master: 120 credite la disciplinele din 

planul de învăţămân 

2) Structura anului universitar (săptămâni) 

 

 Activităţi didactice Sesiune de examene Vacanţe Total 

 Sem. I Sem. II Iarna Vara Restanţe Iarna Vara  

Anul I 14 14 4 4 2 2+1 11 52 

Anul II 14 14 4 4 2 2+1 11 52 

 

3) Numărul orelor pe săptămână 

 

4) Examenul de disertaţie 

- Perioada de întocmire a disertaţiei: semestrele 3-4; 

- Perioada de definitivare a disertaţiei: ultimele 3 săptămâni din semestrul 4; 

- Perioada de susţinere a examenului de absolvire: 1-30 iunie; 

- Organizarea examenului de absolvire se face conform normelor în vigoare. 

5) Forma de verificare:  

– examen: 14 examene, procentual 66% din formele de evaluare; 

– colocviu: 7 colocvii, adică 33% din formele de evaluare. 

 

6) Număr de credite: disciplinele de învăţământ sunt prevăzute cu credite de 

studiu ECTS, fiind repartizate câte 30 / semestru, respectiv 120 de credite pe parcursul 

celor 4 semestre. 

 

Anul Sem I              Sem II Sem III       Sem IV Media 

Semestrul 1 2 3 4  

Nr. ore/săpt 16 16 16 16 16 
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DISCIPLINELE DE STUDIU PE ANI 

ANUL DE STUDIU I / AN UNIVESITAR 2017-2018 

Nr

. 

crt

. 

Disciplina C1 C

2 

Codul 

disciplin

ei 

Semestrul I 

14 saptamani 

Semestrul II 

14 saptamani 

C S L P V C

r 

C S L P V C

r 

Discipline sinteză 

1 Studii de securitate si 

intelligence: 

concepte, metode, 

arii tematice  

DS

i 

DI  2 1   E 7       

2 Securitate umană și 

dezvoltare durabilă  

DS

i 

DI  2 1   E 7       

3 Comunicarea Strateg

ică (StratCom) în 

domeniul securității  

DS

i 

DI        2 1   E 7 

4 Analiza riscurilor 

neconvenționale în 

societatea 

contemporană 

DS

i 

DI        2 1   E 7 

Discipline aprofundare 

5 Analiza 

informatiilor. Metode 

calitative si 

cantitative 

D

A 

DI  2 1   E 6       

6 Securitate economică 

si financiar-bancara  

D

A 

DI  2 1   E 6       

7 Internship D

A 

DI   4   C 4       

8 Dreptul 

constituțional aplicat 

în studiile de 

securitate  

D

A 

DI        2 1   E 6 

9 Guvernanta globala 

transnationala  

D

A 

DI        2 1   E 6 

10 Internship D

A 

DI         4   C 4 

 TOTAL 8 8   - 3

0 

8 8   - 3

0 

Total ore didactice pe săptămână 16 16 
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ANUL DE STUDIU II / AN UNIVESITAR 2018-2019 

Nr. 

crt. 

Disciplina C1 C2 Codul 

disciplinei 

Semestrul I 

14 saptamani 

Semestrul II 

14 saptamani 

C S L P V Cr C S L P V Cr 

Discipline sinteză 

1 Dreptul 

international, 

organizatii 

internationale 

si conflictele 

armate  

DSi DI  2 1   E 7       

2 Metodologia 

elaborării 

dizertației  

DSi DI        1 2   E 7 

Discipline aprofundare 

3 Radicalism 

politic și 

securitate: 

abordări 

contemporane 

DA DI  2 1   E 6       

4 Terorismul in 

contextul 

globalizarii 

DA DI  1 1   E 4       

5 Drept penal 

internațional  

DA DI  1 1   E 4       

6 Doctrine de 

securitate 

DA DI  1 1   E 4       

7 Internship DA DI   4   C 5       

8 Etica si 

securitatea 

internationala  

DA DI        1 1   E 4 

9 Securitatea 

energetică a 

UE  

DA DI        1 1   E 4 

10 Securitatea 

cibernetica  

DA DI        2  1  E 5 

11 Internship           6   C 10 

 TOTAL 7 9   -  30 5 10 1  - 30 

Total ore didactice pe săptămână 16 16 

Rector,                                                                                                                         Decan,  

Prof. Univ. Dr. Marilen Pirtea                                            Prof. Univ. Dr. Robert D. Reisz 

 

 

Director department,                                                                                 Director program, 

Lect. Univ. Dr. Alexandru Jădăneanț                               Lect. Univ. Dr. Claudia Cristescu  
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Legendă 

C1 = criteriul conţinutului                  DA = discipline aprofundare DI = discipline obligatorii (impuse) 

C2 = criteriul obligativităţii                DSi = discipline de sinteză V = forma de verificare 

  

  

  

  

Calendarul studiilor de masterat 

 

Programul studiilor de masterat se derulează pe duarta a patru semestre, după cum 

urmează: 

Semestrul I: 14 săptămâni 

 Vacanţa de iarnă: 2 săptămâni 

 Sesiunea de examene: 4 săptămãni 

Semestrul II: 14 săptămãni 

 Sesiunea de examene: 4 săptămãni 

 Sesiunea de restanţe: 1 săptămãnă 

Semestrul III: 14 săptămâni 

 Vacanţa de iarnă: 2 săptămãni 

 Sesiunea de examene: 4 săptămâni 

Semestrul IV: 10 săptămâni 

 Sesiunea de examene: 3 săptămãni 

 Sesiunea de restanţe: 1 săptămână 

 Pregătirea dizertaţiei: 4 săptămãni 

 Susţinerea dizertaţiei: 25-30 iunie. 

 

Promovarea şi trecerea de la un an de studiu la altul 

 

Promovarea fiecărui an de studii este condiţionată de realizarea creditelor (60 de 

credite pentru anul I, după sesiunea de restanţe; 120 de credite după anul al II-lea, după 

încheierea sesiunii de restanţe) aferente disciplinelor din planul de învăţământ al 

programului de masterat. Neîndeplinirea integrală de către cursanţi a obligaţiilor 

universitare – acumularea creditelor prvăzute în planul de învăţămãnt – atrage după sine 

măsura exmatriculării. 

 

 Planificarea şi desfăşurarea examenului de dizertaţie 

 

În semestrul II al primului an universitar de studii se comunică masteranzilor tematica 

pentru dizertaţie. Lucrarea de dizertaţie va fi elaborată în conformitate cu cerinţele 

academice, prevăzute în metodologia aprobată de Consiliul PFC. Coordonarea respectivei 

lucrări de dizertaţie va fi realizată de către cadrele didactice care îşi desfăşoară activitatea 

în programul de masterat. Lucrările de dizertaţie se depun la secretariatul facultăţii cu 10 

zile înainte de data examenului de susţinere. Lucrările respinse de conducătorul ştiinţific 

nu pot fi susţinute în faţa Comisiei de examen pentru finalizarea studiilor. În astfel de 

cazuri, candidaţii respectivi vor fi înregistraţi în documentele sesiunii ca „neprezentaţi“. 
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Secretariatul va întocmi listele complete ale candidaţilor care au dreptul să susţină 

examenul de dizertaţie. Listele vor cuprinde candidaţii în ordine alfabetică.  

Examenul de dizertaţie constă dintr-o singură probă : prezentarea şi susţinerea lucrării 

de dizertaţie. Comisia este propusă de către directorul de program şi se aprobă de către 

conducerea Şcolii Masterale. Nota la lucrarea de dizertaţie se acordă de către Comisia de 

examen, cu consultarea conducătorului ştiinţific al lucrării, pe bază susţinerii acesteia de 

către candidat. Fiecare membru al Comisiei propune o notă, de la 1 la 10. Media 

examenului de dizertaţie reprezintă nota obţinută la susţinerea dizertaţiei şi trebuie să fie 

minimum 6 (şase). 

Afişarea rezultatelor examenului de dizertaţie se va face în cel mult 48 de ore de la 

data susţinerii. Contestaţiile în legătură cu rezultatele la examenul de dizertaţie vor fi 

depuse la secretariatul facultăţii în termen de 24 de ore de la comunicarea rezultatelor şi 

se rezolvă în timp de 24 de ore de către Comisia de analiză a contestaţiilor, numită de 

către conducerea Şcolii Masterale. 

Absolvenţii beneficiază în mod gratuit de o singură susţinere a examenului de 

finalizare a studiilor. Examenul de dizertaţie poate fi repetat într-o sesiune ulterioară cu 

suportarea de către candidat a cheltuielilor aferente. Absolvenţilor li se eliberează: 

Diploma de dizertaţie. 

 
PERSONAL DIDACTIC / DISCIPLINĂ PREDATĂ 

Nr. 

Crt. 

Grad didactic, nume şi prenume, 

instituţie 

Disciplina 

  1. Prof.univ.dr. Robert D. Reisz Analiza informatiilor. Metode calitative si 

cantitative 

  2. Prof.univ.dr. Vasile Docea Doctrine de securitate 

  3. Conf.univ.dr. Lucian Vesalon Securitate umana si dezvoltare durabila 

  4. Conf.univ.dr. Ciprian Panzaru Analiza riscurilor neconventionale in 

societatea contemporana 

  5. Conf.univ.dr. Mihaela Tomita Terorismul in contextul globalizarii 

6. Conf.univ.dr. Florin Lobont Radicalism politic si securitate: abordari 

contemporane 

  7.  CS II dr. Stefana Dima 

 

Securitate economica si financiar-bancara 

  8. Lect.univ.dr. Claudia Cristescu Studii de securitate si intelligence: 

concepte, metode, arii tematice 

Comunicare strategica (StratCom) in 

domeniul securitatii 

Metodologia elaborarii dizertatiei 
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  9. 

 

 Lect.univ.dr. Alexandru Jadaneant Dreptul constitutional aplicat in studiile de 

securitate 

 

Dreptul international, organizatii 

international si conflictele armate 

10.  Lect.univ.dr. Mihai A. Panu Guvernanta globala transnationala 

11. Lect.univ.dr. Cristiana Budac Etica si securitatea internationala 

12. Lect.univ.dr. Corina Tursie Securitatea energética a UE 

13. Lect.univ.dr. Marian Neagul Securitatea cibernética 

14. Dr. Raluca Colojoara Drept penal international 

15. Specialisti din institutii vor 

coordona practica 

Disciplinele de Internship 

 

PERSONAL DIDACTIC / PONDERE FUNCŢIE DIDACTICĂ 

Funcţie Profesori Conferenţiari Lectori + 

specialisti 

Total 

Repartizare 2 5 7 14 

% 14,28% 35,71% 50,01% 100% 

               

 

 

Data completării: 03.04.2017                                                                          Director de program, 

                                                                                                        Lect.univ.dr. Claudia Cristescu 

                

                                                                                                                                                                  

Director de department, 

Lect.univ.dr. Alexandru Jădăneanț 



  

 

 

Universitatea de Vest din Timişoara 

 
Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării 

 

 

 

 

 

 

 

Raport  
 

în vederea încadrării unui program nou de studii universitare de 

master într-un domeniu de studii universitare de master acreditat 
 

 

 

Programul de studii 

Studii de securitate globală 
 

 

 

 

Domeniul 

Științe politice 

 

 

 

Forma de învăţământ 

IF 
 

 

 

 

 

Timişoara 

Aprilie 2017 
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DATE DE CONTACT 

 

 

 

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării 

Adresa: bl. V. Pârvan nr. 4, Timișoara 

Date de contact: 0256-592132 

 

Persoane de contact: 

Decan: prof.univ.dr. Robert D. Reisz, e-mail: robert.reisz@e-uvt.ro, tel. 0256-592306 

Director Departament: lect.univ.dr. Alexandru Jădăneanț, e-mail: alexandru.jadaneant@e-uvt.ro, tel. 

0256-592725 

Director program de studii: lect.univ.dr. Claudia Cristescu, e-mail: claudia.cristescu@e-uvt.ro, tel. 

0256-592132 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:robert.reisz@e-uvt.ro
mailto:alexandru.jadaneant@e-uvt.ro
mailto:claudia.cristescu@e-uvt.ro
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                                                                                                                                     Nr. înregistrare UVT 

 

                                                                                                                        …………./………….… 

 

 

 

 

Raport de autoevaluare 
 

Forma de învăţământ IF 

 

 

 

Date prezentate Departamentului de acreditare evaluare din A.R.A.C.I.S. de către: 

 

 

Universitatea de Vest din Timişoara 

B-dul Vasile Pârvan nr. 4, 

300223, Timişoara 

Tel: 0256592168; fax: 0256592310; e-mail: marilen.pirtea@e-uvt.ro 

 

 

 

 Programul de studii: Studii de securitate globală 

 Domeniul de master: Științe politice 

 

 

 

Datele cuprinse în prezentul Raport sunt complete, corecte şi conforme cu principiile eticii 

profesionale. 

 

 

 

 

 

Rector,      Director departament,     

Prof. univ. dr. Marilen Gabriel PIRTEA Lect. univ. dr. Alexandru JĂDĂNEANȚ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

mailto:marilen.pirtea@e-uvt.ro
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Nr. înregistrare ARACIS       Nr. înregistrare UVT 

     

….…………./………….….                   ...………./…………….

  

 

 

 

Rectorat 

Codul universităţii:  

 

 

 

 

Către, 

Consiliul A.R.A.CI.S. Bucureşti 

 

 

Instituţia de învăţământ superior: 

Universitatea de Vest din Timişoara 

Adresa: B-dul Vasile Pârvan, nr.4, 300233 

Tel.+40256592111, fax+40256592310 

E-mail: marilen.pirtea@e-uvt.ro 

Web: www.uvt.ro 

 

SENATUL 

Universităţii de Vest din Timişoara a hotărât ca, în conformitate cu prevederile art. 13, 17, 18, 

29-32 din OUG nr. 75/2005 privind asigurarea calităţii educaţiei, aşa cum a fost aprobată de Legea 

87/2006, să solicite îndeplinirea procedurilor de evaluare pentru încadraraea în domeniu a următorului 

program de studii de master: 

 

- Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării 

- Domeniul: Științe Politice 

- Programul de studii masterat: Studii de securitate globală 

- Forma de învăţământ: IF 

- Limba de desfăşurare a activităţilor din programul respective: limba română 

- Număr de credite cuprins în programul pentru care se solicită evaluarea: 120 

Menţionăm că am luat la cunoştinţă de valoarea tarifelor stabilite prin H.G. nr. 1731/2006 

pentru activităţile întreprinse de A.R.A.C.I.S. 

 

 

RECTOR, 

 

Prof. univ. dr. Marilen Gabriel PIRTEA 

  

mailto:marilen.pirtea@e-uvt.ro
http://www.uvt.ro/
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I. Extras din procesul verbal al Şedinţei Senatului din data de …………….. 

Omis cele de omis. 

1. Senatul Universităţii de Vest din Timişoara a aprobat Rapoartele de autoevaluare ale

următoarelor programe de studii universitare de master, care să fie transmise către ARACIS în

vederea încadrării în domeniu de master acreditat.

Universitatea 

de Vest din 

Timişoara 

Facultatea Domeniul de 

studii de 

master 

Programul de studii 

universitare de master 

Statutul Forma de 

învăţământ 

Științe Politice, 

Filosofie și Științe ale 

Comunicării 

Științe politice Studii de securitate 

globală 

Program 

nou 

IF 

Omis cele de omis. 

Preşedintele Senatului Universităţii de Vest din Timişoara 

Prof. univ. dr. Viorel NEGRU 

12.04.2017
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SUPLIMENT LA DIPLOMĂ 

DIPLOMA SUPPLEMENT 
1) Acest supliment însoțește 

diploma cu seria  nr.  

This Supplement is for 

diploma series  no.  
 

 

1. DATELE DE IDENTIFICARE A TITULARULUI DIPLOMEI 

INFORMATION IDENTIFYING THE HOLDER OF THE DIPLOMA 
Numele de familie la naștere 

Family name(s) at birth 

1.1a  

Inițiala (inițialele) prenumelui (prenumelor) tatălui 

Initial(s) of father's first name(s) 

 

 
 
1.1b 

Nume de familie după casătorie (dacă este cazul) 

Family name(s) (after marriage) (if applicable) 
 

 
Prenumele 

First name(s) 

1.2a  

Data nașterii (ziua/luna/anul) 

Date of birth(day/month/year) 

1.2b  

Locul nașterii 

Place of birth 

1.3a    1.3b  

Numărul matricol Codul numeric personal (CNP) Anul înmatriculării 

Student enrollment number Personal identification number Year of enrollment 

1.4  1.5  
 

2. INFORMAȚII PRIVIND CALIFICAREA 

INFORMATION IDENTIFYING THE QUALIFICATION 
Denumirea calificării și (dacă este cazul) titlul acordat (după promovarea examenului de finalizare a studiilor) 

Name of qualification and (if applicable) title awarded (after passing the final examination) 

2.1 - Dezvoltare Internationala si Managementul Afacerilor Globale

 

Domeniul de studii 

Field of study  

ȘTIINȚE POLITICE 
2.2a POLITICAL SCIENCE 

 
 

Numele și statutul instituției de învățământ superior care acordă 
diploma (în limba română) 

Name and status of awarding institution 

UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMIȘ OARA 

UNIVERSITATE DE STAT ACREDITATĂ 

ACREDITED STATE UNIVERSITY 

 

Programul de studii / specializarea Programme of 

study / Specialization(s)  

2.2b 

STUDII DE SECURITATE GLOBALE 
GLOBAL SECURITY STUDIES 

 

 

Facultatea care organizează examenul de finalizare a studiilor 

Faculty administering the final examination 
 

FACULTATEA DE ȘTIINȚE POLITICE, FILOZOFIE ȘI 

ȘTIINȚE ALE COMUNICĂRII 

2.3a
 

2.3b
 

Numele și statutul instituției de învățământ superior absolvite 

(dacă diferă de 2.3a, în limba română) 
Name and status of institution administering studies (if 

different from 2.3a) 

 

- 

 
Facultatea absolvită 

Student graduated from: 

2.4a - 2.4b - 

 
Limba (limbile) de studiu / examinare 

Language(s) of instruction / examination 

2.5 ROMÂNĂ  ROMANIAN 
 
 
 
 
 

Nivelul calificării 

Level of qualification 

 

3. INFORMAŢII PRIVIND NIVELUL CALIFICĂRII 

INFORMATION ON THE LEVEL OF THE QUALIFICATION 
Durata oficială a programului de studii și numărul de credite 

ECTS (conform Sistemului European de Credite Transferabile - 
ECTS) 
Official length of the programme of study and number of ECTS 

credits 

3.1 STUDII UNIVERSITARE DE MASTERAT 3.2 4 SEMESTRE; 120 ECTS 

MASTER DEGREE 4 SEMESTERS; 120 ECTS 

 

Condiții de admitere / înscriere Access requirement(s) 

3.3 DIPLOMĂ DE LICENȚĂ+EXAMEN DE ADMITERE    BACHELOR + ADMISSION EXAMINATION 
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4. INFORMAȚII PRIVIND CURRICULUMUL ȘI REZULTATELE OBȚINUTE 

INFORMATION ON THE CURRICULUM AND RESULTS GAINED 
Forma de învățământ 

Mode of study 

4.1 ÎNVĂȚĂMÂNT DE ZI 

FULL-TIME STUDY 

Competențele asigurate prin programul de studii 

Learning outcomes of the programme of study 

4.2  

1. Aprofundarea cunoştinţelor în domeniul științelor politice & relaţiilor internaţionale şi dezvoltarea 
competenţelor generale şi de specialitate. 

2. Cunoaşterea şi înţelegerea teoriilor şi conceptelor fundamentale ale studiilor de securitate și intelligence ca 
subdomenii ale Științelor Politice, respectiv Relaţiilor Internaţionale. 

3. Asimilarea instrumentelor teoretico-metodologice şi a abilităţilor necesare pentru analiza sistemului 
internaţional din perspectiva studiilor de securitate și intelligence. 

4. Analiza, înţelegerea şi evaluarea locului şi rolului structurilor de informaţii în mediul de securitate contemporan, 
intern şi internaţional. 

5. Înţelegerea mediului internaţional de securitate din perspectivă istorico-evolutivă şi a dinamicii rolului 
structurilor şi activităţii de intelligence în configurarea relaţiilor internaţionale.  

6. Însuşirea şi aplicarea/utilizarea tehnicilor de analiză predictivă în relaţiile internaţionale.  
7. Aplicarea cunoștințelor dobândite în analiza, evaluarea și elaborarea politicilor publice sectoriale de securitate, 

apărare. 
8. Formarea deprinderile necesare pentru operarea unei analize comparative a sistemelor de securitate ori pentru 

derularea unei cercetări originale asupra tematicilor actuale de securitate. 
9. Cunoașterea coordonatele curente și tehnicilor de informare-documentare ale activității de cercetare științifică. 
10. Cunoașterea și aplicarea reperelor metodologice în analiza riscurilor, amenințărilor, vulnerabilităților actuale de 

securitate la nivel național, regional, internațional.  
11. Evaluarea acțiunile actorilor internaționali prin prisma principalelor abordări normative ale eticii.  
12. Interpretarea comportamentului coalescent/cooperant al statelor în materie de securitate 
13. Cunoașterea și înțelegerea principiilor etice în justificarea acțiunilor actorilor internaționali. 
14. Înțelegerea relevanței cunoașterii antropologice socio-culturale în evaluarea/analiza unor situații de criză date 

dintr-un context regional specific și valorificarea dimensiunea interculturale în formularea de soluții ori strategii 
de mediere. 

15. Cunoașterea și înțelegerea rolului structurilor de securitate într-o societate democratică. 
 

1. Advanced knowledge in the field of political science and international relations and development of general and specialized 
competences 

2. Knowledge and understanding of fundamental theories and concepts of security studies and intelligence as a sub-domain of 
political science and international relations. 

3. Theoretico-methodlogical instruments and abilities needed for the analysis of the international system from the point of view of 
security studies and intelligence 

4. Analysis, understanding and evaluation of the place and role of information structures in the contemporary internal and 
international securty environment. 

5. Understanding of the international security environment from a historical-evolutive perspective and the dinamic of the role of 
intelligence structures and activities in the configuration of international relations. 

6. Learning and applying of predictive analysis technics in international relations. 
7. Application of the aquired knowledge in the analysis, evaluation and development of sectorial public policy in security and 

defence. 
8. Abilities needed to operate a comparative analysis of security systems or the development of original research on current 

security issues 
9. Knowledge of current technics of information-documentation of the scientific research activities 
10. Knowledge and application of methodological elements in the analysis of risks, threats, vulnerabilities in national, regional and 

international security. 
11. Evaluation of actions of internatinal actors on the basis of normative ethics 
12. Interpretation of the coalescent/cooperation behavior of state in security issues 
13. Knowledge and understanding of the ethical principles in the justification of the actions of international actors. 
14. Understanding of the relevance of socio-cultural anthropological knowledge in the evaluation/analysis of situations of crises in 

specific regional contexts and the usage of the intercultural dimension in formulation of solutions and mediation strategies 
15. Knowledge and understanding of the role of security structures in a democratic society  
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Nr. 
No 

 

 
Denumirea disciplinei 
Subject 

 

2) Total ore 
Number of hours 

 

Nota 
Grade 

Nr. credite 

Number of 

ECTS credits 

C S L P 
Sem I 
1st sem 

Sem II 
2nd sem 

Sem I 
1st sem 

Sem II 
2nd sem 

Anul I (anul universitar ________) 

1st year of study (_______ academic year ) 

1 
Studii de securitate si intelligence: concepte, metode, arii tematice 

2 1 0 0   7  

 
2 

Securitate umană și dezvoltare durabilă 2 1 0 0   7  

3 
Comunicarea Strategică (StratCom) în domeniul securității 

2 1 0 0    7 

4 
Analiza riscurilor neconvenționale în societatea contemporană 

2 1 0 0    7 

 

5 

Analiza informațiilor. Metode calitative și cantitative 2 1 0 0   6  

6 
Securitate economică si financiar-bancara 
 

2 1 0 0   6  

7 
Internship 

0 4 0 0   4  

8 
Dreptul constituțional aplicat în studiile de securitate 

2 1 0 0    6 

9 
Guvernanta globala transnationala 

2 1 0 0    6 

10 
Internship 

0 4 0 0    4 

Promovat cu media: 3) 
Total credite: / Total ECTS credits: 60.0 

Pass, average grade per academic year: 

Anul II (anul universitar _______) 

2nd year of study (_______academic year ) 

1 
Dreptul international si conflictele armate 

2 1 0 0   7  

2 
Metodologia elaborării dizertației 

2 2 0 0    7 

3 
Terorismul in contextul globalizarii 

1 1 0 0   4  

4 
Radicalism politic și securitate: abordări contemporane 

2 1 0 0   6  

5 
Drept penal internațional  

1 1 0 0   4  

6 
Doctrine de securitate 

1 1 0 0   4  

7 
Internship 

0 4 0 0   5  

8 
Etica si securitatea internationala 

1 1 0 0    4 

9 
Securitatea energetică a UE 

1 1 0 0    4 

10 
Securitatea cibernetica 

1 1 0 0    5 

11 
Internship 

0 6 0 0    10 

Promovat cu media: 3) 
 Total credite: / Total ECTS credits: 60.0 

Pass, average grade per academic year: 

 

 
 
 
 
 

4.3 

Detalii privind programul absolvit, calificativele / notele / creditele ECTS obținute (conform Registrului matricol al facultății, volumul 1 

nr. MRUAO / 2011) 
Programme details and the individual grades / marks / ECTS credits obtained (according to Faculty Student Records, volume 1 no. 

MRUAO / 2011) 
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Promovat: 

 

 
Pass: 

 
 
DA 
 
YES 

Media 4) de promovare a anilor de 
studii (ponderată cu puncte de 

credit): 
Overall average grade (credit- 
weighted average): 

 

 
Total credite: 

 120 
Total ECTS 
credits: 

 
Sistemul de notare și, dacă sunt disponibile, informații privind distribuția statistică a notelor 

 

Grading scheme and, if available, grade distribution guidance 

4.4 Notarea unei discipline se face pe o scală de la 10 la 1, notele acordate fiind numere întregi; 
nota minimă de promovare este 5, iar nota maximă este 10. 
Media minimă de promovare a anilor de studii pentru promoția ____, 

programul de studii/specializarea International Development and Management of Global Affairs 
este ___, iar media maximă este ____, 
titularul fiind clasat pe locul __ dintr-un total de __ absolventi. 
Grades are integer numbers and given on a scale from 10 (the highest grade) to 1 (the lowest grade); 
The lowest passing grade is 5. 

The passing overall average grades from the class of ____, 

study programme/specialization International Development and Management of Global Affairs are: 
lowest average: ____ (out of 10) and highest average: ____ (out of 10). 
The degree holder is ranked __ out of __ graduates. 

 
 
 

5. INFORMAȚII SUPLIMENTARE 

ADDITIONAL INFORMATION 
Informații suplimentare Alte surse pentru obținerea mai multor informații 

Additional information Further information sources 

5.1 5.2 
300223 Timișoara, Blvd V. Pârvan Nr.4 
Tel.:+40-256-592111 
Fax: +40-256-592311 
www.uvt.ro 
- 

 
 
 

6. INFORMAȚII PRIVIND DREPTURILE CONFERITE DE CALIFICARE ȘI DE TITLU (dacă este cazul) 

INFORMATION ON THE FUNCTION OF THE QUALIFICATION AND DEGREE (if applicable) 
Posibilitati de continuare a studiilor (după promovarea examenului de finalizare) 

Access to further study (after passing the final examination) 

6.1 
studii universitare de master 
Master Studies 
Statutul profesional 

Professional status 

6.2 
Dreptul de a ocupa posturi care necesită studii superioare de licență în organizații publice și private 
The holder of the bachelor's degree has the right to occupy positions within the state and private organizations 

http://www.uvt.ro/
http://www.uvt.ro/


 

Secretar Șef universitate 
 

University Registrar 

 
Ramona PUIU 

 

Secretar Șef facultate/departament 

Faculty Registrar/Department 
Registrar 
 
Valentina VLADUT 

 

 

Rector 
 

Rector 
 

Prof. univ. dr. Marilen Gabriel 
PIRTEA 

 

Decan/Director 
 

Dean/Director 

 

 

 

 
 
 
 
 

7.1 

 
 
 
 
 

7.3 

7. LEGALITATEA SUPLIMENTULUI 

CERTIFICATION OF THE SUPPLEMENT 
Funcția Semnătura Funcția Semnătura 

Position Signature Position Signature 

7.2 
 
 
 
 
 

7.4 

 
 
  
       Prof.dr. Robert Doron REISZ 

        
5) Nr. și data eliberării Ștampila sau sigiliul oficial 

7.5 
No., dated. 

 /    

7.6 
Official stamp or seal  

 

L.S. 
 

Acest document conține un număr de 6 pagini. 
 

This document consists of 6 pages 
 
 
 
 
 

1) Se va completa de către instituţia de învăţământ superior care acordă diploma.Aceasta trebuie să verifice legalitatea tuturor înscrisurilor 
de pe actul de studii ş i de pe suplimentul la diplomă. 

1) To be filled in by the awarding institution that must check the legality of all information provided in the diploma and diploma supplement. 

2) Se va menţiona numărul total de ore din care: numărul total de ore de curs (C); numărul total de ore de seminar (S); numărul total 
de ore de lucrări practice (LP); numărul total de ore de proiect (P); etc. 

2) It shall be mentioned the total hours of which: total hours for courses (C), seminars (S), practical courses (LP), projects (P). 

3) Media anuală cu două zecimale, fără rotunjire. 

3) Average grade per academic year, with two decimals and without rounding off. 

4) Medie generală cu două zecimale, fără rotunjire. 

4) Overall average grade with two decimals and without rounding off. 

5) Se va completa de către instituţia care a asigurat ş colarizarea titularului, menţionându-se numărul de pagini ale documentului. 

5) To be filled in by the institution administering studies indicating also the number of pages of this document. 

Suplimentul la diplomă se va redacta pe format A4 (faţă verso), se va numerota ş i se va ş tampila pe fiecare pagină pe colţul din dreapta 

jos. 
Diploma supplement shall be printed on both sides of an A4 paper format and shall be numbered and stamped on each page on the right 
bottom corner. 
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age/
\ 

8. INFORMAȚII PRIVIND SISTEMUL NAȚIONAL DE ÎNVĂȚĂMÂNT 

INFORMATION ON THE NATIONAL EDUCATION SYSTEM 

* - baccalaureate entrance only 

Continuing Professional Training - Formare continuă 
 

31 ^ ^ ^ ^ ^ 
| | | | | 
| | | | 

29| | | | 
PhD studies | | | | 

Ciclul III - Studii universitare de doctorat (Diplomă de doctor) | | | | 

24 | | | 
Master studies | | | 

Ciclul II - Studii universitare de masterat (Diplomă de master) | 

22 

| | 

Post 
| 

 
Bachelor 
studies 

Ciclul I - Studii universitare de licenţă (Diplomă de 
licenţă) 

 
18 

<-*- 

 
<-*- 

secondary 
| 

education 
| 
| 

 

Upper secondary 
education 
General 

education 

 

Upper secondary 
education 
Technical 

Upper secondary education 
Military, artistic, 

theological,sports, pedagogical 

 

Vocational 
education 

 

16 
 

Lower secondary education 

 
10 

 

Primary education 

 
6 

Kindergarten 
 

4 
 

EDUCATION SYSTEM IN ROMANIA 
 

OVERVIEW OF THE NATIONAL HIGHER EDUCATION SYSTEM 

Access to higher education is based on the baccalaureate diploma (12 years of study) and access to master programmes is based on 
the BA / BSc / BEng degree. 

 
Bachelor studies presuppose 180-240 credit points, calculated in accordance with the European Credit Transfer System (ECTS). 

 
MA / MSc / MEng studies presuppose 90-120 credit points, calculated in accordance with The European Credit Transfer 
System (ECTS). Exceptionally, depending on the duration of the bachelor studies, the lower ECTS limit can be 60 transferable 
credits. 

 
For professions regulated by European norms, regulations or good practice, BA / BSc / BEng and MA / MSc / MEng studies can be 
provided as part of a 5 to 6 year full-time programme of study, thus diplomas are recognized as master's degree certificates (the 
following fields of study are considered: Medicine - 360 ECTS, Dentistry - 360 ECTS, Pharmacy - 300 ECTS, Veterinary Medicine - 360 
ECTS, Architecture - 360 ECTS and Urban Planning - 300 ECTS). 

 
PhD studies result in a doctoral research thesis, while successful candidates are awarded a PhD diploma. 

 
The Romanian higher education system is an open system. All Romanian accredited universities use the European Credit Transfer 

System (ECTS). Academic distance learning programmes shall be organised for the authorised and accredited programmes of study. 

Universities also provide continuing professional training programmes based on the market demand and on the professional retraining needs. 

*În conformitate cu modificările introduse în sistemul de învățământ superior de Legea nr. 288/2004 

According to the changes brought to the higher education system by Law no. 288/2004 
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